

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

25年 25问

18

“体彩助学”一共有几门功课？

公益助学传递大爱 受助学子心怀感恩

## 有回声 体彩助学“感言录”

体彩全国统一发行25年以来，教育助学一直是公益领域的重要一项。从中央彩票公益金开展助学项目，到国家体彩中心发起的“体彩新长城助学”“公益体彩，快乐操场”等品牌活动，再到省市自主开展的助学活动，体育彩票在教育领域的公益助学行动常年不断，正被打造成为一门“系统课题”。

体彩不少教育助学活动，是以学校为单位组织进行，受助学生覆盖不同学院专业。当收到来自的体彩“雪中送炭”般的爱心捐助，这些优秀的寒门学子，感恩来自社会的爱与温暖。

■专题整理 陈敏

信阳师范学院王露苇——

## 曾问自己“该不该上大学”

王露苇是河南信阳师范学院2013级的毕业生。时至今日，她无法想象现在的自己：成为一名高中老师，除了日常教学工作，她还关心着给家庭困难学生申请的体彩助学金的进度，牵挂着那群自己带过的希望小学的孩子……开朗乐观的她和当年刚考入大学的时候发生了很大变化，而这样的改变来自体育彩票的一次资助，也来自那被开启的爱心传递之旅。

“考上了大学，但因为家里经济困难，我担心交不起学费，没有生活费，对未来也没有什么规划，一直在问自己到底该不该上大学，没有信心坚持下去……”当时，作为大学新生的王露苇，心情总是很沉重。

资料显示，在2013年的“体彩新长城”助学基金“优秀特困大学生关爱活动”中，河南省作为该活动的第一站，由河南省体彩中心和体育总局体育彩票管理中心共同出资20万元，对50名来自信阳师范学院的优秀贫困大学生每人给予4000元的捐助。王露苇正是其中的一员。

有了“体彩新长城”助学金



王露苇

的资助，王露苇得以在新学期中把主要精力都投入到学习中，并在大学四年里取得了优异的成绩，先后拿下国家奖学金、校级奖学金和多个单项奖学金，顺利地完成了学业。

2017年，王露苇成为信阳市潢川县谭店乡北京希望小学的一名支教老师。她如此解释自己的选择：“体彩助学金给了我

面对困难生活，继续奋斗下去的勇气和希望，也让我有了感恩之心。到大四的时候，我想去支教，想做些回报，把我得到的爱心传递出去。”

她说：“体彩的资助不只是经济上的帮助，还会在受助者心中种下爱的种子，让他们由受助者变为施助者，将爱与希望延续下去。”

甘肃中医学院受助学生——

## 体彩有一颗“金子般的心”

2014年12月起，甘肃省体彩中心在甘肃中医学院开启为期5年的“乐善人生，情暖校园”助学活动。此后每年将向甘肃中医学院的150名贫困大学生给予资助。2015年底，甘肃省体彩中心对2014年度部分受助同学进行了回访。

2014级经贸与管理学院公共事业管理班常建巧说：“体育彩票用金子般的心，对我们这些家境贫寒的学生解囊相助，把曙光和希望带到我们身旁，让我们可以在学校安心地追求自己的理想和目标，实现自己的人生蓝图。体彩的爱心让我感受到社会的温暖，让我免除了学习的后顾之忧，也让我渴望学习的心备受感动。”

2013级国际经济与贸易专业赵霞说：“初入大学时，我懵懵

懂懂地打量着这个世界，有一些胆怯，甚至会因为家境贫困而感到自卑，压力特别大。在体彩助学政策的激励和资助下，我的生活、学习得到了保障，可以安心地追求自己的理想。我逐渐摆脱了内心的阴影，找到了努力的方向。体彩助学金不仅给我提供了经济上的帮助，更给予我一种说不出的勇气，它让我看到了体彩对于青年学子的关怀和关爱。而今天，我是自信的。”

2014级应用心理学班郑巧萍说：“我出生在甘肃省榆中县，家境比较困难。家里出了我这个大学生，既让全家感到自豪，又给父母增添了不小的经济压力。作为众多贫困生中的一员，经老师及同学严谨认真的考核后，我成为此次体育彩票助学活动受助学生之一。我

觉得应该用自己的实际行动来报答这些在我前行之路上的点灯者，我一定要努力学习，成为对社会有用的人。”

2014级临床A班贾文娟说：“得到体彩助学金的帮助后，大大减轻了我们家庭的经济负担，我对今后的生活有了更明确的目标。我会合理利用这些助学金，好好学习，天天向上，将来为祖国贡献一份力量。”

2014级临床A班陈瑞红说：“体彩助学金的帮助不但大大减轻了我的家庭负担，让我的生活与学习得到了物质保障，让我能够更加安心与专心学习，而且还增强了我的感恩之心，让我更加懂得知恩图报，培养了我的生活自信心，增强我的社会责任感，坚定了我报效祖国和人民的信念。”

华中师范大学受助学生——

## “体彩·新长城”带来“无比的温暖”

2017年，湖北省体彩中心进行“体彩新长城”助学项目回访，与华中师范大学近50名受助学生举行交流座谈。

来自教育信息技术学院2016级张思宇说：“对我来说，新长城资助项目最大的意义并不是提供物质上的帮助，而是在精神和思想上让我得到了提升。来自社会的支持和关心让我心中充满了温暖，我希望能将这份关爱传递下去，让每个人都能感受到被爱和理解。我享受着他人的捐赠，那么就更应该懂得如何回馈这份关爱。现在的我就要做好小事，做好自己，自强不息，希望将来也能

像这些爱心人士一样，用具体的行动回报社会。”

来自新闻传播学院2016级陈思宇说：“正在为学费和生活费发愁之际，得到新长城助学金的资助，让我在武汉严寒的冬季感受到无比的温暖。这一笔善款有效地缓解了因学费带给家里的经济压力。”

来自马克思主义学院2016级连玲说：“新长城助学基金，这个以贫困大学生为帮助对象，提供经济资助和成长成才支持的社会公益项目，实在是给了我们这些贫寒学子无尽的温暖，犹如雪中之炭，旱之甘霖。”

来自昌江思源实验学校的一封感谢信——

## 十几封感谢信发至海南体彩

“当我们穿上这双鞋子时，内心涌起感激之情，这不仅仅是一双鞋，更饱含着你们对我们的关爱，你们无私的关爱值得我们去弘扬……”2017年6月，来自海南省昌江县贫困山区大仍村，就读于昌江思源实验学校给孩子们给海南省体彩中心发了一封感谢信。感谢体彩在“六一”儿童节当天，送给他们特别的“六一”礼物——运动鞋，陪他们过节。

据昌江思源实验学校杨校长介绍，当孩子们领取到运动鞋后，都十分开心。他们很多人都心怀感恩，纷纷提笔写感谢信，有几十封之多。

来自五年级学生刘思莹在

信上写道：“当听说是运动鞋后，我们每个人都高兴地跳起来，以后上体育课再也不会因为穿布鞋或凉鞋影响上课了。”

学生邱星豪写道：“你们给我们这些贫困学子送来了暖意，给予我们物质上的支持和精神上的鼓励，使我们内心感受到了社会的温暖，我们要努力用智慧改变贫穷，改变命运，以后能够回报家乡和社会。”

昌江县七叉镇大仍村交通不便，经济落后。在了解到村里的很多孩子们因家庭贫困没有像样的运动鞋，经常光着脚上体育课，海南省体彩中心在“六一”当天为他们送去了250双运动鞋。

山东省大学新生代表张玉梅——

## “是体彩让我有机会步入大学校园”

张玉梅是2017年山东体彩“情系革命老区，关爱寒门学子”爱心助学活动的受助学生代表。在当年的学生代表发言中，她说：“感谢体彩对我们这些贫困学生的关爱，向体彩中心的叔叔阿姨表示深深的谢意。”

张玉梅来自蒙阴县的一个小山村，高考考上了一所本科院校，这让家里祖祖辈辈没出过大学生的父母、亲人们都感到欣喜万分，但与此同时，昂贵的学费也让全家愁眉不展。她说：“我的父母因为事故都丧失了劳动能力，我的学费问题成了压在父母心上的一块大石，夜里我看到母亲常常愁得掉眼泪。就在我濒临

绝望的时候，我看到了山东体彩‘情系革命老区，关爱寒门学子’活动消息，立刻报名参加了。短短不到一个月的时间，就让我实现了大学梦想，圆了我的大学梦，让我感受到了体彩对我们的关怀和支持。是体彩让我有机会步入大学校园，用自己的真才实学改变命运。”

张玉梅还说：“我到现在还记得，当时我接到山东体彩的叔叔电话，通知我被资助了时的情景：我的第一反应就是我的大学梦有希望了，我的家庭有救了！你们的爱心如春风化雨，温暖了我的心，让我感受到了社会的温情。”